Химические реакции.
Вариант 1.

1. Реакцией обмена является

1) N2(г) + 3H2(г) = 2NH3
2) BaCl2 + Na2SO4 = BaSO4↓ + 2NaCl

3) CaO + H2O = Ca(OH)2
4) H2SO4 + Fe = FeSO4 + H2
2. С наименьшей скоростью происходит реакция между водородом и 

1) фтором

2) бромом

3) хлором

4) йодом

3. В какой системе при повышении давления химическое равновесие сместится в сторону исходных веществ?

1) N2(г) + 3H2(г) ( 2NH3(г) + Q
2) N2O4(г) ( 2NO2(г) - Q
3) CO2(г) +H2(г) ( CO(г) + H2O(г) - Q
4) 4HCl(г) + O2 ( 2H2O(г) + 2Cl2(г) + Q
4. В реакции цинка с разбавленной серной кислотой восстановителем является 

1) Zn0
2) H20
3) SO42-
4) H+
5. Электролитом является каждое из двух веществ:

1) пропанол и соляная кислота

2) этанол  и уксусная кислота

3) хлорид натрия и ацетат калия

4) бром и метилацетат

6. Сокращенное ионное уравнение Cu(OH)2 + 2H+ → Cu2+ + 2H2O отвечает растворению гидроксиду меди(II) в кислоте

1) сероводородной

2) уксусной

3) угольной

4) хлороводородной

7. Водный раствор какой из солей имеет нейтральную среду?
1) Al(NO3)3
2) ZnCl2
3) BaCl2
4) Fe(NO3)2
8. Верны ли следующие суждения о коррозии металлов?

            А. Изделие из железа можно защитить от коррозии с помощью цинкового     

                 покрытия .

            Б. В процессе коррозии происходит отдача электронов атомами металлов.

             1) верно только А

             2) верно только Б

             3) верны оба суждения

             4) оба суждения неверны

9. Установите соответствие между формулой соли и продуктом, образующимся на 

    инертном аноде при электролизе ее водного раствора.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	ПРОДУКТ НА АНОДЕ



	А) NiSO4
	1) S

	Б) NaCIO4
	2) SO2

	В) LiCl
	3) Cl2

	
	4) H2

	
	5) O2


	А
	Б
	В

	
	
	


	При выполнении заданий № 10-11 подробно запишите ход их решения и полученный результат.


10. Запишите уравнение реакции магния с концентрированной азотной кислотой. Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты. Укажите окислитель и восстановитель.
11.  Тепловой эффект реакции горения угля равен 402 кДж. Какая масса угля сгорела, если при этом выделилось 1206 кДж теплоты?

Химические реакции.

1. Вариант 2.

2. Экзотермической реакцией является

1) CaCO3(тв) = СaO(тв) + СО2(г)
2) Сu(OH)2 =CuO + H2O
3) N2(г) + 3Н2(г) = 2NH3
4) 2H2O=2H2 + О2
3. С наибольшей скоростью при комнатной температуре протекает взаимодействие между соляной кислотой и

1) магнием

2) медью

3) железом

4) цинком

4. В какой системе при повышении давления химическое равновесие сместится вправо?

1) 2HI(г) ( Н2(г) + I2(г)
2) С(тв) + S2(г) ( CS2(г)
3) Н2(г) + F2(г) ( 2HF(г)
4) С3Н6(г) +Н2(г) ( С3Н8(г)
5. Бром является восстановителем в реакции, схема которой

1) HBr + O2 → H2O + Br2
2) Br2 + Zn → ZnBr2
3) HBr + Mg → MgBr2 + H2
4) Br2 + KI → I2 + KBr
6. Слабым электролитом является

1) хлороводородная кислота

2) сульфат натрия
3) сероводородная кислота
4) гидроксид лития
7. Сокращенное ионное уравнение Ba2+ + SO42- = BaSO4↓ соответствует взаимодействию

1) нитрата бария и серной кислоты

2) гидроксида бария и оксида серы(VI)
3) оксида бария и сульфата натрия

4) оксида бария и серной кислоты

8. Одинаковую реакцию среды имеют растворы хлорида калия и

1) хлорида цинка

2) сульфата натрия

3) карбоната калия

4) хлорида алюминия

9. Верны ли следующие суждения о коррозии металлов?

            А. Изделие из железа можно защитить от коррозии с помощью лакокрасочного 

                 покрытия.

            Б. В процессе коррозии происходит присоединение электронов ионами  

                металлов.

1) верно только А

2) верно только Б

3) верны оба суждения

4) оба суждения неверны

10. Установите соответствие между формулой соли и продуктом (продуктами), образующимся на катоде при электролизе ее водного раствора.

	ФОРМУЛА СОЛИ
	ПРОДУКТ НА КАТОДЕ



	А) Fe2(SO4)3
	1) H2

	Б) CuSO4
	2) Fe; H2

	В) KI
	3) Ca

	
	4) Cu

	
	5) K


	А
	Б
	В

	
	
	


	При выполнении заданий № 10-11 подробно запишите ход их решения и полученный результат.


11. Запишите уравнение реакции железа с концентрированной серной кислотой при  

нагревании. Используя метод электронного баланса, расставьте коэффициенты. Укажите окислитель и восстановитель.

12. Тепловой эффект реакции восстановления оксида кремния магнием равен 372 кДж. Какое количество теплоты потребуется, если в результате образуется 200 г оксида магния? 

